



## 《一次讓座的經歷》

四乙班 梁睿鷺

當我看見馬路上的巴士時，就想起我曾給一個老婆婆讓座。上星期三，我乘車到將軍澳體育館學習滾軸溜冰，途中我幫助了老婆婆而感到很快樂。

下課後，由於我十分疲累，雙腳酸軟及背負沉重的滑冰鞋，我已感到苦不堪言。我心想：巴士總有一些座位給我坐下來吧！那時候，我心存盼望，希望巴士趕快到來。

巴士到達後，我發現車上居然擠滿了人。我好不容易找到一個座位，我不禁滿心歡喜，眉開眼笑。正當我得意洋洋之際，突然，有一位白髮老人拿着拐杖，步履蹣跚，一拐一拐地走到我的跟前，她站着的時候樣子十分辛苦，令人想對她伸出援手。

巴士開出後，四周的人對老人視若無睹，有的人裝睡，有的人低頭玩手機，有的人在談天說地。我思想掙扎了一番，心想：難道我和其他乘客一樣冷漠地對待老人？這時我心中的天使和魔鬼出現了，魔鬼說：「你拿着沉重的滑冰鞋，還是坐下來吧！」天使說：「你的媽媽曾教導你要『老吾老以及人之老』！」於是，我腦海中浮現了一個決定。

我馬上站起來，主動讓座給老人。她對我說：「謝謝你，小妹妹，你真乖！」我感到非常快樂，雖然這只是簡單的道謝，但我的內心卻感到無比溫暖。

今次讓座的經歷，讓我學會時刻也要「將心比心，推己及人」。在日常生活中，我們應以同理心了解別人的需要，多為別人著想，顧及別人感受，保持一顆善良的心，主動幫助他人。

